

МУЗЫКАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 113 [12395].

Четверг,

16

МАЯ

1968 г.

Год издания 47-й.

Цена 2 коп.

КОММУНИСТЫ КУЗБАССА ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК

В партийных организациях области — на предприятиях и стройках, в совхозах и колхозах, в учреждениях и учебных заведениях — продолжается обсуждение итогов апрельского Пленума ЦК КПСС.

На партийных собраниях выступили на Кузнецком металлургическом комбинате — первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин, на шахте «Коксава-1» — г. Прокопьевске — второй секретарь обкома КПСС Л. А. Горшков, в Кемеровском медицинском институте — секретарь обкома КПСС Э. В. Кузьмина, в «Кемеровоугольном» — секретарь обкома КПСС Ф. В. Попов. Прошли также партийные собрания на шахте «Томь-Усинская-1-2» в г. Междуреченске, на азотном заводе и в тресте «Железобетонстрой» в г. Кемерове и других.

На всех партийных собраниях коммунисты Кузбасса единодушно одобрили решения Пленума ЦК КПСС, политическую линию и практическую деятельность Политбюро ЦК и Советского правительства в области внешней и внутренней политики. В принятых решениях намечены меры по дальнейшему улучшению идейного воспитания коммунистов и всех трудящихся.

ЗАКОНЧЕНА ПОСАДКА КАРТОФЕЛЯ

Картофелеводы совхоза «Родина» Беловского района решили в этом году перевыполнить план урожайности картофеля — около 110 центнеров с гектара получить не менее 150 центнеров. Первая закладка на такой урожай сделана. На всех 200 гектарах, отведенных под картофель, в почву внесено по 20 тонн органических и по полтора центнера минеральных удобрений на гектар. Почва хорошо подготовлена. А 15 мая механизаторы закончили посадку клубней на всей площади. В землю положены сортавые семена картофеля.

На посадке этой культуры особо отличились механизаторы В. Ф. Логунов, Н. З. Есина, И. К. Прыжиков. Вместо четырех гектаров по норме они ежедневно давали выработку по семи и больше гектаров на агрегат. Имена этих ударников сева занесены на районную Доску почета.

(Корр. «Кузбасс»).

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 14 мая 1968 года за заслуги в области советской торговли присвоено почетное звание — заслуженный работник торговли РСФСР — АШКОВОЙ Лили Семеновне — завладелец магазина № 68 Новокузнецкого горпроторга.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ М Е Т А Л Л

РЯДЫ многозначных цифр... Их язык красноречив. Сегодня они рассказывают о трудовых победах, напряженной борьбе и стремлении металлургов досрочно выполнить обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и досрочно завершить пятилетку.

Что же добились металлурги за первые четыре месяца года? План по реализации продукции предприятиями черной металлургии выполнен на 104,2 проц., цветной — на 101,6 процента. Реализовано сверхплановой продукции на многие миллионы рублей. От снижения себестоимости продукции в первом квартале только на предприятиях черной металлургии сэкономлено 2,7 млн. рублей. Выполнено металлургами и задание по росту производительности труда.

Пример верности слову показывают многие коллективы. По итогам за первый квартал во Всесоюзном соревновании коллективы Западно-Сибирского металлургического и Новокузнецкого алюминиевого заводов удостоены Красных знамен Совета Министров СССР и ВЦСПС; Кузнецкий металлургический комбинат, завод Гурьевский, Беловский цинковый, коллектив обихимского цеха и Тимирязевского рудника Кузнецкого комбината, коксохимического производства Западно-Сибирского и цеха серной кислоты Беловского цинкового заводов, областное управление «Вторчермет» завоевали классные места.

В апреле труженники заводов и рудников, включившись в предельное социалистическое соревнование, продолжили изыскивать новые резервы для увеличения производства металла. Перевыполнен план по выплавке чугуна, стали, ферросплавов, цветных металлов, производству проката, химической продукции, выжигу кокса, добыче железной и полиметаллической руд, золота.

Ниже приводятся данные, характеризующие работу предприятий (в первой колонке — итоги работы за апрель, во второй — с начала года; чугуна в тоннах, стали и проката — в процентах).

	чугун	сталь	прокат
КМК	+ 5958	+ 32400	101,1
ЗСМЗ	+ 150	+ 18750	100,0
ТМЗ	—	—	103,8

Одно из ведущих мест в предмайском соревновании занимали трудящиеся КМК, которые в апреле завершили выполнение плана в счет стомиллионной тонны кузнецкой стали, выдали тысячи сверхплановых тонн кокса, чугуна, проката, продукции механических и других цехов. Было перевыполнено задание по всему металлургическому циклу. За первые три месяца работы получено дополнительно к плану 2,661 тыс. рублей прибыли. На 4,8 процента повышена производительность труда. Это — результат уменьшения брака и улучшения качества стали и проката, более полного использования основного оборудования.

Значительный вклад в общие успехи кузнецких металлургов внесли горняки, которые только в прошлом месяце отправили на комбинат сверх задания более 12 тыс. тонн высококачественной железной руды, свыше 6 тыс. тонн алмазоберилла. Одним из первых в Горной Шории разоротел о досрочном выполнении четырехмесячного плана коллектив Тимирязевского рудника. Успешно завершили программу также горняки рудников Шереметьевского и Казского, коллективы Абатурской и Мундыбашиной аглофабрики.

Высокие темпы выплавки чугуна продолжают сохранять кузнецкие доменщики. Все агрегаты значительно опередили апрельское задание. В цехе по-прежнему лидирует комсомольско-молодежный, имени 50-летия Великого Октября коллектив печи № 5, который в минувшем месяце записал на сверхплановый счет 1,325 тонн чугуна, на 4 проц. улучшил использование полезного объема домы.

Уверенно идет к цели сталеплавильщики и прокатчики. Они уже отправили заводам и стройкам страны более полони-

ны сверхпланового металла, предусмотренного годовыми обязательствами.

Победителем в предмайском соревновании вышел коллектив первого маргеновского цеха, который имеет на сверхплановом счету с начала года несколько тысяч тонн стали, сэкономил 180 тыс. рублей и снизил брак на 2,8 процента. Успешно справились с праздничными обязательствами и инициаторы предмайского социалистического соревнования — маргеновцы второго цеха. В этом коллективе, вступая в третий год пятилетки, сталевары маргеновской печи № 14 тт. Борзов, Камбалов, Шашков и Гуклов дали слово: сварить дополнительно к заданию полторы тысячи тонн металла. За 4 месяца коллектив печи выплавил сверх плана 1,385 тонн стали, снизил на 44,2 процента окончательный брак. Образцы высокопроизводительной работы по-прежнему показывают и сталевары маргеновской печи № 4 из первого маргеновского цеха тт. Ануфриев, Васильев, Зарцкий и Масалев. Этот коллектив с начала года имеет на сверхплановом счету 2,168 тонн металла, на 8,6 процента снизил окончательный брак.

В трудовом состязании за достойную встречу Первомайских результатов добился и другой инициатор соревнования — коллектив сортопробного цеха, Темы работ, достигнутые накануне 50-летия Советской власти, он сохранил и в 1968 году. Это позволило полностью выполнить задание за апрель досрочно, к 1 мая, а коллектив стал «450» почти закончил выполнение годовых обязательств. Бригада № 3 — одной из лучших — руководит здесь мастер коммунист Е. И. Крылов. За четыре месяца эта бригада снизила брак на 38 процентов. Не менее значительны итоги коллектива второй бригады цеха «280», возглавляемой мастером А. Г. Лопатовым. Вот как он трудился с начала года: план января выполнен на 104,3, февраля — на 102,9, марта — на 109 процентов. С апрельским заданием бригада справилась также успешно.

С каждым днем увеличивается производство кокса, чугуна и проката металлургии Зависко. В апреле коллектив справился с заданием и выдал много сверхплановой продукции. За четыре месяца реализовано ее сверх плана на миллионы рублей, только за I квартал получено 1,596 тыс. рублей сверхплановой прибыли. Особенно хорошо на заводе работают комсомольцы. Они значительно повысили выход угольных концентратов и химических продуктов и за счет экономии 818 тыс. руб.

Ровной, высокопроизводительной работой встретили 1 Мая металлурги Гурьевского завода. У этого коллектива все показатели работы выше принятых в годовых социалистических обязательствах. За I квартал завод получил 233 тысячи сверхплановой прибыли. Это — результат внедрения хозрасчета в цехах, приведения в действие материальных и моральных стимулов в сочетании с беговым соревнованием.

Однако не все коллективы работают устойчиво. В маргеновских цехах Кузнецкого комбината отстают коллективы трех печей. Имеет долг Беркуцкий рудник треста «Запсибзолото». На ликвидировали отставание Таштаргальский и Шальминский рудники Кузнецкого комбината. Ряд коллективов не справляется с поставленными им задачами.

Из 6 предприятий черной металлургии за I квартал не справились с заданием по снижению себестоимости продукции: 4, по получению накоплений — 2. В цветной металлургии из 7 предприятий соответственно 1 и 2. Кроме того, одно предприятие не выполнило план по производительности труда. Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, хозяйственных руководителей — принять меры к сохранению в мае высоких темпов производства, достигнутых в предпраздничном соревновании. Одновременно с активной борьбой за успешное завершение месячной программы по производству надо больше внимания уделить выполнению заданий и по основным технико-экономическим показателям.

ДНЕВНИК СЕВА

На 14 мая совхозы и колхозы области всеми яровыми культурами засеяли 194.300 гектаров (13,8 процента к плану), в том числе бобовыми — 46.400, ячменем — 38.100, пшеницей — 39.500 и картофелем — 4.218 гектаров.

По районам выполнение плана ярового сева (в процентах) характеризуется такими показателями:

Ясный	24,3
Ижморский	23,8
Марьинский	20,0
Тисульский	17,6
Беловский	16,8
Юргинский	15,5
Чебулинский	13,4
Ленинск-Кузнецкий	13,0
Топкинский	12,9
Кемеровский	11,8
Проктоловский	11,8
Тяжинский	11,4
Новокузнецкий	9,5
Промышленновский	7,3
Ишанский	5,7
Краснинский	5,7
«Птицепром»	12,7

«Снегоотнорм»

15,3

«Кузбассуль»

14,9

Самая срочная и неотложная работа этих дней — завершение посева бобовых культур и резкое повышение темпов посадки картофеля. Близки к выполнению плана посева бобовых хозяйства Крапивинского, Проктоловского, Тисульского и Топкинского районов. По-прежнему отстают на севе этих культур хозяйства Новокузнецкого района, где план не выполнен и наполовину. В целом по области бобовыми осталось засеять 9,000 гектаров.

За отчетные сутки картофеля

было посажено 1,476 гектаров. Наибольшую суточную прибавку дали хозяйства Кемеровского района (203 га), Новокузнецкого, Проктоловского, Беловского и Яшкинского районов. Однако достигнутый суточный прирост все еще не гарантирует окончание посадки картофеля во второй декаде мая не только в области в целом, но и в тех районах, которые идут вперед дружно. Для того, чтобы выполнить план посадки к 20 мая, нужно суточный плюс довести по области по меньшей мере до 3,000 гектаров.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

IV СЪЕЗД ОБЩЕСТВА «ЗНАНИЕ» РСФСР

14 мая в Москве, в Большом театре Союза ССР, начал работу IV съезд общества «Знание» Российской Федерации.

Съезд открыл академик Ф. В. Константинов. С огромным воодушевлением собравшиеся избрали почетный президиум съезда в составе Политбюро ЦК КПСС.

Делегаты, представляющие более миллиона членов российского общества «Знание», обсудят отчет правления Общества за последние четыре года, отчет ревизионной комиссии, выберут новые составы правления и ревизионной комиссии Общества.

С отчетным докладом правления общества «Знание» РСФСР выступил его председатель — член-корреспондент Академии наук СССР И. Ф. Образцов.

(Корр. ТАСС).

Съезд композиторов России

МОСКВА, 14 мая. (ТАСС). В Большом зале Московской консерватории сегодня открылся второй съезд композиторов РСФСР. В его работе участвуют композиторы и музыковеды из всех автономных республик, краев и областей Российской Федерации, гости из союзных республик. На съезде присутствует член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР Г. И. Воронов.

Съезд открыл вступительным словом Д. Д. Шостакович.

С докладом «Музыка России сегодня» выступил секретарь правления Союза композиторов РСФСР С. А. Балащенко.

ВОРОНЕЖСКОМУ УНИВЕРСИТЕТУ—50 ЛЕТ

ВОРОНЕЖ, 14 мая. (Корр. ТАСС). 24 тысячи высококвалифицированных специалистов народного хозяйства дал стране Воронежский государственный университет, сообщил сегодня на пресс-конференции, посвященной 50-летию основания этого высшего учебного заведения, его ректор доктор химических наук, профессор В. И. Мелешко.

Документ о создании университета подписан В. И. Лениным. В Воронежском университете — одном из первых советских вузов — работала выдающиеся ученые, действительные члены Академии наук Н. Н. Бурденко, Б. А. Келлер, Н. П. Ду-

биния. Воспитанниками его являются лауреат Нобелевской премии академик П. А. Черенков, министр геологии СССР академик А. В. Сидоренко.

На 12 факультетах ВГУ по 128 специальностям обучается около 13 тыс. студентов. С ними ведут занятия почти 800 профессоров и преподавателей. Научная фундаментальная библиотека сейчас насчитывает более миллиона томов.

Коллектив Воронежского университета поддерживает контакты со многими вузами страны; а также с зарубежными научными учреждениями.



Благодаря помощи строителей всей страны в Ташкенте после сильного землетрясения уже введено в строй 1 миллион 800 тысяч квадратных метров жилой площади.
НА СНИМКЕ: Чиланзар — новый жилой район в Ташкенте. Фотохроника ТАСС.

В новых условиях работать по-новому

Всесоюзное экономическое совещание

В Москве в стодневном кинотеатре «Октябрь» 14 мая открылось Всесоюзное совещание по совершенствованию и улучшению экономической работы в народном хозяйстве. В нем принимают участие директора предприятий, главные экономисты заводов и фабрик, работники союзных и республиканских министерств и ведомств, науки и высшей школы, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

В работе совещания участвуют товарищи К. Т. Мазуров, Д. С. Полянский, А. Н. Шелепин, Д. Ф. Устинов, М. С. Соломенцев, заместители Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, В. Э. Дымшиль, М. Т. Ефремов, В. А. Кириллин, И. Т. Новиков, Л. В. Смирнов. Собрание единодушно избрало почетный Президиум в составе Политбюро ЦК КПСС.

С докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков.

Увеличились на 10,7 процента. Эти успехи еще более рельефны на фоне кризисных явлений капиталистической экономики. За последние 17 лет по темпам роста национального дохода СССР в полтора — два раза превзошли наиболее развитые капиталистические страны.

На развитие нашей экономики все более благоприятное влияние оказывает новая система планирования и экономического стимулирования, говорит докладчик. Всесоюзное экономическое совещание создано по решению ЦК КПСС и правительства для того, чтобы обсудить актуальные вопросы планирования и экономической работы в новых условиях, связанных, главным образом, с работой промышленности. Особая важность и специфика вопросов совершенствования планирования и стимулирования в сельском хозяйстве требуют того, чтобы они были рассмотрены отдельно.

Сам факт созыва этого совещания говорит о том значении, которое партия придает совершенствованию планирования народного хозяйства, укреплению научных основ и действительности экономического руководства на всех его уровнях. Вместе с тем это свидетельствует и о большой ответственности, которая ныне возложена на советских экономистов, на всех хозяйственников за повышение эффективности общественного производства.

Говоря о задачах совершенствования планирования, тов. Байбаков подчеркнул, что за последние годы осуществлены важные меры, направленные на дальнейшее совершенствование плановой системы, форм и методов руководства хозяйством, исходя из современных условий и требований развитой экономики. Возросла роль Госплана в определении основных направлений развития экономики, совершенствования народнохозяйственных пропорций, в разработке экономических проблем коммунистического строительства. Создана система отраслевых министерств, которые становятся организаторами экономической работы в отрасли, центрами проведения технической политики и определений внутриотраслевых пропорций. Важные мероприятия по совершенствованию планирования осуществляются на предприятиях и в хозяйственных объединениях в связи с переводом их на новую систему.

Однако в практике планирования народного хозяйства есть еще серьезные недостатки. Докладчик высказывает надежду, что участники совещания наряду с критическими замечаниями вынесут конкретные предложения по дальнейшему повышению уровня народнохозяйственного планирования в соответствии с требованиями хозяйственной реформы. Это особенно важно сейчас в связи с подготовкой к составле-

нию нового пятилетнего плана на 1971—1975 годы. Сейчас у нас есть все условия для того, чтобы в будущей пятилетке развитие промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта подчинить задаче дальнейшего существенного повышения жизненного уровня трудящихся, подчеркнул докладчик. ЦК КПСС и Совет Министров СССР считают, что именно в этом должна состоять главная цель плана развития народного хозяйства страны на 1971—1975 годы.

Предстоящая пятилетка должна стать пятилеткой дальнейшего быстрого технического обновления и модернизации всего производственного аппарата. В этом будет заключаться одна из характерных ее особенностей. Научно-технический прогресс восточным от научной организации труда и управления (НОУ) на предприятиях и во всей системе отраслевого руководства. Возможности улучшения организации труда и управления производством у нас огромные. И. К. Байбаков привел такой пример. В конце прошлого года была проведена проверка использования грузового автомобильного транспорта, входящего в Москву и выходящего из нее. Из 144 тысяч автомашин проследовали в Москву и обратно за три дня, половина были порожними. Если бы удалось сократить хотя бы на 50 процентов пробег по-

рожных машин, то, как показывают расчеты, можно было бы в течение этих трех дней перевести в Москву и вывести из нее дополнительно 100 тысяч тонн грузов, а в расчете на год — не менее 10 миллионов тонн.

Одной из важных задач в области совершенствования организации труда и управления производством, повышения качества плановой работы является внедрение вычислительной техники в управление и планирование, что позволяет быстрее находить оптимальные решения экономических и технических задач. Как известно, одним из первых у нас в стране создан автоматизированную систему управления производством Минский тракторный завод. Внедрение типовой системы оперативного управления и контроля за ходом производства на этом заводе обеспечивает ему тождество экономического эффекта более одного миллиона рублей. В текущем пятилетии эта система будет внедрена на других тракторных заводах.

На основе активного внедрения в производство научно-технических достижений и научной организации труда должны быть созданы реальные условия для ускорения темпов роста производительности труда, отметил докладчик. Очень важно, чтобы на каждом предприятии и стройке, во всех органах хозяйственного руководства развернулась повседневная работа по выявлению

и наиболее полную использование резервов повышения производительности труда.

Тов. Байбаков говорит о необходимости при разработке планов как можно точнее определять потребности в сырье и материалах, ибо при современных масштабах производства экономия только одного процента сырья, материалов, топлива, электроэнергии в промышленности дает увеличение прибыли более чем на 1,8 миллиарда рублей в год.

Докладчик останавливается затем на вопросах совершенствования планирования капитальных вложений, рационального размещения производительных сил. Одним из разделов доклада был посвящен экономической работе в современных условиях. Сейчас по-новому работают уже почти 11 тысяч предприятий всех отраслей промышленности. На их долю приходится около половины всего объема промышленного производства и примерно 60 процентов прибыли, создаваемой в промышленности.

Наряду с общими хорошими результатами в работе предприятий, перешедших на новую систему хозяйствования, есть еще немало и таких, которые не выполняют планов по реализации продукции и экономическим показателям. Это объясняется недостатками не только в организации работы самих предприятий, но и в материально-техническом снабжении, транспортных затруднениях, нарушением связей между предприятиями и т. п. Задача состоит в том, чтобы еще более полно и последовательно превратить в жизнь принципы хозяйственной реформы. Вместе с тем, как показывает опыт, есть необходимость в дальней-

шем развитии и совершенствовании отдельных положений новой системы с целью еще более полного использования внутрихозяйственных резервов и повышения эффективности производства.

В новых условиях неизмеримо возрастает значение экономической работы непосредственно на предприятиях. Одна из важнейших задач улучшения этого дела — рациональная организация внутризаводского хозяйственного расчета. По мнению докладчика, эффективные формы хозрасчета внедрены на заводе «Ростсельмаш». Вторым Московским частным заводом, автомобильным заводом имени Лихачева. Отдельные цехи и подразделения играют там активную роль в плановой работе. Опыт этих предприятий заслуживает самого тщательного изучения и распространения.

Докладчик говорит о вопросах совершенствования системы материально-технического обеспечения производства, о том, что улучшение планирования и хозяйственного руководства тесно связано с повышением роли экономических рычагов и материальных стимулов. В решении задач повышения эффективности общественного производства, в проведении хозяйственной реформы большая роль принадлежит научной экономической науке.

Мы совершенствуем, говорит в заключение тов. Байбаков, и будем дальше совершенствовать социалистическое планирование, твердо опираясь на экономическую теорию марксизма-ленинизма, творчески используя огромный опыт организации планового хозяйства, накопленный нашим государством за полвека его существования. После доклада начались прения.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

Письма в редакцию

АВТОБУСНЫЕ «ЗАЙЦЫ»

— Вы разменяете рубль? Нет? Ну, что ж, придется «зайцам» ехать.

Идет. Один раз, другой, третий. «Неравновесный» рубль у него все равно, что бесplatный проездной билет. ... На очередной остановке в автобус с шумом входит группа ребят. Опускают одну-две монеты, а отрываю полуметровую ленту билетов. Сметают, шутят. Нравится озорная проделка. И пассажиры снисходительны: молод-зелено.

А вот еще пример. Когда работник треста «Кузнецк-лес» Калинин показывает кондуктору удостоверение общества изобретателей и рационализаторов, а т. Тимофеев из воензированной охраны — свое служебное удостоверение, выдавая их за проездные билеты, это уже не озорство. Есть и такие, которые выдают себя за контролера. Становится к кассе, приступают к размене монет, а потом сбегают с выручкой.

Начальник отдела эксплуатации Новокузнецкого пассажирского предприятия № 1 В. Н. Засухин знакомит с фактами, над которыми стоит задуматься. Только за март нынешнего года потери от безбилетного проезда на одном городском маршруте превысили 250 рублей. На отдельных автобусах ежедневная недостача стала превышать 100 рублей.

Как предотвратить это? Разумеется, надо прежде всего организовать необходимое количество разменных пунктов, а ими могут быть диспетчерские пункты, автовокзал, магазины, киоски «Союзпечати» и мелкой розницы.

На маршрутах, где ходят автобусы без кондукторов, вывесить объявления, указывающие адреса разменных пунктов.

А. ГАЛАХОВ, г. Новокузнецк.

«Мелочи» быта

Рудник Центральной железной дороги в 100 — от районного центра, Зимой, весной и осенью порою медведи мы не имели транспортной связи с районом. Естественно, тех благ, что имеют горожане, у нас нет. Например, телевизоры вошли у нас в быт лет пять тому назад. На первых порах дирекция телевизионных и передающих сетей отказывалась считать нас телевизорными. Ссылаясь на отдаленность. Затем все таки признала и прислала телевизоры. Но руководству рудника не обеспечили его инвентарем, и он исчез. Телевизоры до сих пор немому отремонтировать, а они есть почти в каждой второй семье рудника. То же самое — с ремонтом радиоприемников.

Рудник у нас небольшой, но здесь 600—700 семей имеют мотоциклы и машины. И почти у всех найдешь владельца должен добывать и хранить как сокровище. Здесь любой способ хороши. Еще один пример местного рудника о жителях. В прошлые годы паспорта мы получали, обменивали, выписывали и прописывали на руднике. Но в последние годы стало трудно видеть в районный центр. Все таких «мелочей» не перечислишь.

И. ДИТЕНБАР, рабочий шахты «Красная», Тисульский район.

Если обратиться к практике работы партийной организации Кузнецкого металлургического комбината в прошлом, то и тогда можно найти примеры, свидетельствующие, что мы не обходим внимания стиль работы руководителей кадров. На комбинате выросло и трудится много хороших, опытных руководителей. Коллектив кузнецких металлургов называют в стране кузницей кадров, даже бытует термин: кузнецкая школа воспитания. За себя говорят и тот факт, что вот уже четыре квартала подряд коллектив комбината выходит победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Лишь в текущем году выданы сверх плана десятки тысяч тонн чугуна, стали, проката. Улучшены экономические показатели.

Вместе с тем рядом с передовыми коллективами есть еще и такие, которые заметно отстают или, достигнув в свое время неплохих показателей, долго топчутся на месте. Даже у передовых нередко значительные резервы остаются неиспользованными. И все это во многом зависит от уровня работы начальника цеха, отдела, смены, участка, бригады.

А каков этот уровень? Каков стиль? В чем и как его совершенствовать? Что брать за образец? Надо учитывать, что коллектив комбината омолодился. Выдвигаются молодые кадры, а хороший руководитель, умеющий мобилизовать коллектив на большие дела, не появляется вдруг, его надо воспитывать, воспитывать. Необходимо сохранить и передать молодежи хоро-

шие традиции наших народных руководителей. Все это наводит на раздумные размышления. И если раньше о стиле работы командиров производства мы говорили, так сказать, попутно, в связи с решением какого-то другого вопроса, то теперь занялись этим важным вопросом специально.

Начали с упорядочения и четкой регламентации общецеховых мероприятий. Их много, и люди не всегда знают, где и когда придется им быть, чем заниматься. Руководящему активу трудно было сбалансировать свое время.

Теперь ежемесячно собираются представители дирекции, парткома, завкома профсоюза, комитета комсомола. Планируют работу на следующий месяц. 25—27 числа этот план публикуется в местной производственной газете. Обсуждается планирование в цехах. Помимо месячных планов, у парткома есть перспективные — на два года, на отчетный период.

Далее. Строго соблюдается регламент. Обсуждение вопросов партком начинает в точно назначенное время. Случилась задержка — приглашенные ждут не более 15 минут. После этого они свободны, и в них претезный не планирование. Это объясняет нас самих конкретнее, планировать, лучше готовить и оперативнее проводить обсуждение вопросов, дисциплинирует тех, кто проводит какое-то мероприятие.

Неотъемлемой частью совершенствования стиля является контроль за выполнением принимаемых постановлений. Установлен порядок: при забрани пар-

тийный бюро одному из его членов поручается этот участок. Решения XXIII съезда КПСС обязывают повысить роль и ответственность коммунистов за дела в партии. Мы заслушиваем отчеты коммунистов о выполнении ими Устава партии. С чего начали? На заседании парткома заслушали отчеты коммунистов — начальника цеха, мастера бригады и старшара. Присутствовали секретари первичных партийных организаций с целью приобретения опыта. Рассматривались также вопросы о практике распределения и выполнения общественных поручений коммунистами.

А в апреле на заседании парткома были рассмотрены и конкретный вопрос о стиле работы начальника цеха: сортировально-погрузочный цех. Присутствовали секретари первичных партийных организаций с целью приобретения опыта. Рассматривались также вопросы о практике распределения и выполнения общественных поручений коммунистами.

Создали комиссию. В нее вошли члены парткома, секретари партбюро цехов, представители дирекции. Назначили и анализировать работу Попова и Мещерякова. Мы увидели, что каждый из них имеет свой подход, свои формы и методы руководства. Мещеряков владеет умением убедить человека. В обращении с подчиненными прост, вежлив. Пользуется авторитетом. Попов ежедневно обходит рабочие места. Предъявляет высокие требования за порядок, культуру производства. В чем-то каждого из них надо поддержать,

в каких-то избранных ими направлениях утвердить то, что, что-бы они их развили и далее, действовали смело.

Предметнее стали видны и серьезные изъяны. Например, практика проведения рапортов, которой пользуется Попов, вызывает возражения. Он допускает грубость. Мещеряков не проводит недельных рапортов, на которых вполне можно раскрыть содержание работы начальников цехов, мастеров. У него нет определенного дня и часа приема рабочих. Оба мало учат младших командиров организации производства, недостаточно прививают вкус и экономиче, внедрению новой техники, слабо вовлекают мастеров в политическую работу среди трудящихся.

На это было обращено внимание Попова и Мещерякова. Выводы для себя они думается, сделали. Но выводы должны сделать и мы, члены парткома. Есть над чем подумать дирекции завода, его инженерной службе. Ведь работа начальника цеха многогранна, хлопотна, временами очень тяжелая. Ему надо помочь вести дело творчески, раскрыть свои способности, избежать серьезных ошибок.

Мы работаем над обобщением и передачей опыта передовиков производства, работаем о повышении мастерства пропагандиста, лектора, председателя товарищеского суда, постоянно учим партийный актив. И это совершенно правильно. Это давно уже оправдано, признано. А почему бы этот опыт не сделать столь же обязательным в отношении командиров производств?

Партийный комитет пришел к выводу, что настало время создать систему учебы руководителей, вооружить их искусством управления, теорией и практикой коммунистического воспитания.

В ходе разговора на парткоме были высказаны интересные замечания и предложения. Начальник цеха водоснабжения Емельянин считает, что надо освободить руководителя цеха от не свойственных ему функций. Приводил пример: Он выступает в роли снабженца, толкача, должен идти с каждым нарушителем дисциплины лично к зам. директора завода по кадрам. Лично отвечаю на всю корреспонденцию, поступающую в цех.

У начальника цеха много вопросов, которыми он должен заниматься. Как их обить? Думает ли, что над всеми этими вопросами? Секретарь партбюро ОТК Корнеев считает крупным недостатком отсутствие учебы, исследований в области управления. Начальник литейного цеха Периков отметил, что еще нередко «место помощи можно слышать эфир». Начальник управления железнодорожного транспорта Курченко:

— Управлять производством — значит видеть перспективу. Этому надо учить.

Многие оспорило мелочам — вот чего ждет командир производств. Тот же Мещеряков говорит:

— Когда я был мастером, начальником смены, я ждал во скресении или ночной смены. Тогда я мог проявить себя вполне. Меня не дергали по всякому пустяку.

Теперь график работы начальника цеха и его заместителей построен так, что в цехе они встречаются лишь два дня в неделю. Мещеряков, например, стигает, что это мешает делу. Кое-кто с ним не согласен. Решено изучить и рассмотреть этот вопрос дополнительно.

Партком наметил широкую программу действий. Партийным организациям цехов поручено регулярно рассматривать вопросы о стиле работы руководящих кадров, обобщать их опыт. Намечается изучить методику проведения цеховых рапортов. Вводится на заводе «день мастера». Учебный год в системе политического просвещения намечается закончить теоретической конференцией на тему «О ленинском стиле руководства». В октябре разговор о работе с кадрами состоится на заводском собрании партийного актива.

Осуществление экономической реформы предъявляет очень высокие требования к командирам производств. Партийный комитет видит свою задачу в том, чтобы всемерно повышать ответственность за порученное дело, творческую активность, поддерживать инициативу руководителей. При этом большое доверие и уважение к руководителям кадрам не исключает, а предполагает постоянный партийный контроль их деятельности, помощь в совершенствовании стиля и методов работы.

Н. МИЛОВАКИН, секретарь парткома Кузнецкого металлургического комбината.

Кузбассу отвечают

Получен ответ от начальника комбината «Кузбассхлестострой» В. И. Борозова по поводу статьи М. Вольфа «ЭФФЕКТ ХОЗРАСЧЕТА», опубликованной в «Кузбассе» 11 апреля. В ответе говорится, что автор правильно сосредоточивает внимание на вопросах, отрицательно влияющих на результаты труда работников аппарата комбината и руководителей субординированных организаций, но отдельные спорные и требуют дополнительной проверки, анализа.

Так, стоимость перевозки сборных железнодорожных вагонов из Новокузнецка почти равна стоимости перевозки автотранспортом, из Абакана же или Междуреченска действительно целесообразнее возить эти грузы по железной дороге. Однако бывает случаи, когда это не выдерживается из-за частых перевоз в поезде вагонов.

Принятая система оплаты автотранспортных расходов непосредственно грузополучателями, хотя зарплата дается заводским-отправителями, утверждена главным и, никаких особых затруднений это не создает, нужно лишь усилить контроль за использованием возможности автотранспорта как отправителя, так и получателя.

Совершенно правильно замечания т. Вольфа насчет острой нехватки ручного инструмента для строителей. Вопрос этот решается неудовлетворительно, имеет место явная недоработка со стороны соответствующих руководителей комбината и УМТС. Будут приняты меры для исправления этого положения.

Будет также учтено пожелание т. Вольфа об увеличении фонда на получение кирпича заводом г. Ленинска-Кузнецкого, но из-за недостаточной производственной мощности их отказывается от завода извне не представляется возможности.

Существующий порядок оплаты за работу механизмов тресту «Стройиндустриализация» № 1 имеет свои недостатки. Он неадекватно обуславливает, вносилась отдельные корректировки, но, как показал опыт других главков министерства, этот порядок востановит лучше по сравнению с другим.

УЗЕЛОК НА ПАМЯТЬ ХРОНИКА 21-го КВАРТАЛА

1962 год. Принял бразды правления Томским СУ от бывшего начальника, воево судей поиниудного сей уютный кабинет. Завалил мне трогательную речь, Назовина, между прочим, что это я, будущий начальник участка, строю дома в 21-м квартале, и с грудой недоделок возучил их приемной комиссии. Неожиданно, конечно, суровые. У восьми домов «забыли» оштукатурить фасады, их отместов, их крыльце нет. Спасибо, в комиссии оказались добрые люди — без злорадия, стоило победить, ликвидировать недоработки. Мой бывший начальник, место которого я теперь занимаю, имел, в смысле обещаний, богатый опыт. Надо его использовать.

1963 год. — Как с недоделками? — спросили меня в горисполкоме. — Сделали, товарищи, сделаем, это я вам говорю, Игорь Тимофеевич Десятков. Поверили.

1964 год. — Как? — спросили опять. — Дайте срок, — отвечаю. — Будет все и будет, будет и сияет. Поверили.

1968 год. — Где же белая, где саванна, уважаемый? — удивительно вежливо и мягко задает вопрос. Мне, честно говоря, надежда эта велика, и решил я ударить козырем.

— А девяти где? Нет у меня девяти, да выкиньте да отместки. За давностью лет поугубил.

А горисполкомцы опять так вежливо начали увещавать меня, у-и-и-и, уговаривать. Сердце у меня мягкое: опять пришлось пообщаться. Теперь до следующего года.

Как дома? Стоит. А что им делается? Отности ведь не крыша, мисно и без них обойтись. Вааго, в горисполком люди подобрались на редкость вежливые.

Дневник П. Т. Десяткова доставля в редакцию М. ЖУРАВЛЕВ, г. Междуреченск.

«РАЗВЕДЧИК НЕДР» — ПОБЕДИТЕЛЬ КОНКУРСА

«Разведчик недр» — многократно на Западно-Сибирского геологического управления (г. Новокузнецк). Газета эта существует третий год. Выпущено 120 номеров. Но не все, что милое, — зелено. Это сумели доказать сотрудники многоотрасли И. Брагинская, Ю. Киселев и И. Берников (редактор). В 1967 году среди многоотраслей Министерства геологии (а их в стране 32) был объявлен конкурс на лучшую газету. И вот недавно в ЦСУ пришла радостная телеграмма. «Разведчику недр» присуждено третье место. Ес-



Старшей из этих девушек — Валентина Торочинной (слева) 18 лет. Но на ферме она работает дояркой второй год. Ее подруги Людмила Новоселова и Любовь Долгополова после окончания школы также решили работать в животноводстве. Коллектив фермы сообщает учил их. Сейчас по надоям молока девушки получают по 10,5 литра молока от каждой коровы своей группы.

НА СНИМКЕ: доярки совхоза им. Куйбышева В. Торочинина, Л. Новоселова, Фото В. Кондрашова.

ЕЕ БЕСЕД ЖДУТ

Бригадир животноводческой бригады В. Караваев объявил еще на утренней дойке: — Прекратят ли американцы агрессию во Вьетнаме? — Кто тормозит заключение договора о нераспространении ядерного оружия? — Кто помогает агрессивным действиям Израиля на Ближнем Востоке?

И вот все в сборе. Людмила Павлова рассказала об апрельском пленуме ЦК КПСС. Внимательно слушали ее. Потом вопросы посыпались: — Беседа окончена. Животноводы благодарят Людмилу Павлову.

В поселке стало традицией: каждую пятницу в красном уголке фермы — политинформации. И интерес к ним большой. И в этом немалая заслуга Л. П. Сининой, которая второй год добросовестно выполняет партийное поручение.

Н. ТРУШИН, Совхоз «Тыктинский».

ЗА СТРОКОЙ ПЛАКАТА Пятидневка на заводе

2. «Желаем хорошо ОТДОХНУТЬ»

ОТКРОВЕННО признаться, вначале казалось, что увеличение числа выходных дней будет сопровождаться ростом количества правонарушений среди определенной категории рабочих Анжерского машиностроительного завода. Мы проверили это опасение в городском отделе милиции и с удовольствием убедились в ошибке.

Майор Некризов привел цифры по всем последним неделям: сколько работников завода попало в медвытрезвитель и сколько было привлечено к ответственности за мелкое хулиганство. Выяснилось, что с 1 августа 1967 года — то есть с момента перехода на сокращенную рабочую неделю — правонарушений стало меньше.

Конечно, и уменьшенная цифра неприятна для анжерских машиностроителей, которые уже много лет носят звание коллектива коммунистического труда. В 1967 году на заводе было 202 прогульщика, потеряно 707 человеко-дней. Поэтому Борьба с прогульщиками и правонарушителями здесь ведется последовательно, в тесном контакте с органами милиции и народной дружиной.

Участковый уполномоченный Александр Егоров подчеркивает: — Не выходные дни нас беспокоят, а дни выданы аванс и заработной платы.

Самая действительная мера — непримиримость, суровость самих рабочих к тем, кто позорит свой коллектив. Общецеховое собрание решило: если не хочешь трудиться и жить по-коммунистически, не уважая товарищей и не считаешься с ними, квартиру тебе в последнюю очередь, путевка в санаторий или дом отдыха — тоже, отпуск в зимнее время. Многим пришлось пересмотреть взгляды на жизнь, изменить поведение.

Итак, подавляющее большинство анжерских машиностроителей добросовестно трудится и правильно строит свой отдых. Что дал им второй выходной день, какие открыл возможности? Вот мнение Людмилы Дик, крашевыц третьей смены. — Пятидневка — это хорошо. Теперь выходные дни не связаны только с домашними, семейными заботами. Все, что необходимо, успеваем сделать в первый день, а на следующий я, муж и пятилетний сынишка зимой становимся на лыжи, летом выезжаем за город. Мы стали чаще бывать на заводских вечерах, а мужу Якову (работает он на термическом участке в первом цехе) теперь легче учиться заочно в техникуме.

В нашем рабочем общении, — говорит шофер Валентина Каткова, — все есть, чтобы выходные дни прошли интересно. Настольный теннис, шашки, шахматы, домино, телевизор. Летом — волейбол. По вечерам устраиваем танцы. Обо всем этом заботится комитет молодежи и наш командант, старший коммунист завода Клара Никифорова Кузьмина.

Перечислим коротко, какие увлекательные возможности ждут рабочих и служащих за проходной завода. Особенно лето. Это мичуринские усадьбы. Их имеют 250 семей, а ныне эта цифра увеличилась до 300. Это туристские походы и коллективные выезды в живописные места реки Яа для спортивного рыболовства и охотничества. Это целый каскад рыбных прудов в районе поселка машиностроителей. На самом крупном из них организована лодочная станция, будет создан пляж среди сосен и берез с павильонами и насадами. Это городской однодневный, а теперь и двухдневный дом отдыха. Это стадион и агитплощадки. И многое другое.

Зимой — беднее: каток, заводская лыжная база. В это время большую роль в жизни машиностроителей должен играть заводской Дом культуры. О нем следует сказать подробнее. Называется он здесь просто — «Народный театр» и располагается в центре города. Имеет фойе — клуб возле завода и библиотеку. Собственный, народный театр охватывает лишь небольшую, определенную и постоянную группу работников завода, артистов, как их здесь называют. Собираются они

иногда, оставляя широкий простор для всех форм культурно-массовой работы.

Ничем с фойе. Если нет кино или лекции, клуб пустует. Изредка забредает сюда группа парней, чтобы «распить» бутылочку под крышей. А у клуба вполне приличный зал, красивое фойе. Есть комнаты для репетиций духового оркестра и для детской художественной самодеятельности, но заняты они редко.

Клубная работа держится на трех «китах» — кино, танцы, лекции. Так говорят, когда характеризуют плохую постановку дела в клубе. Должен быть четвертый «кит» — мероприятия культурно-просветительные, работа по идейному и нравственному воспитанию трудящихся.

Четвертый «кит» есть, — утверждают руководители завкома и парткома. — Вся идейно-политическая и культурно-массовая работа сосредоточена в народном театре. Что ж, заглянем сюда. Здесь много поводов для восхищения. Великолепный зрительный зал, оформленный в современном стиле. Как же используется это отличное помещение?

Директор театра тов. Яшин рассказывает: — Кино здесь не показываем: не выдержим условия пожарной безопасности. Зато всегда выступают все привлекательнейшие коллективы. Здесь проводятся торжественные собрания и вечера не только заводские, но и общегородские. Здесь можно посмотреть спектакли нашей труппы «От имени любви» по пьесе А. Андреева. Лекции, вечера отдыха молодежи, концерты художественной самодеятельности, репетиции хора и эстрадного оркестра. В программе — создание КВН. 1 и 2-й цехи уже готовят свои команды. Народный театр готовит новый спектакль — «Женаты жених» по пьесе Кузнецова и Штейна.

— Все это веером. Ну, а днем? — Днем, и сожалению, помещение пустует, — отвечает тов. Яшин. Он рассказывает о попытках сделать этот дворец обитаемым. Вот последний случай. Городской хор ветеранов стал проводить здесь свои репетиции. До и после спектакля старики по залам, скачуют. Директор обращается к ним:

— Будьте как дома. Чаю попейте, поговорите. Ведь у нас прекрасное кафе. Спасаются старики. Не поспешите. Ононо плохое, что люди здесь не чувствуют себя как дома. Не приходится играть в шашки и в шахматы, обмениваться новостями, получить консультацию по интересующим вопросам. Ведь среди машиностроителей немало таких, кто и спортом не увлекается, и для художественной самодеятельности особых талантов не имеет. Неужели для таких заказана дорога в народный театр?

Тов. Яшин признается: — Бывают такие звонки: «А что будет у вас сегодня вечером?». Но еще никто ни разу не спросил: «А что будет у вас сегодня днем?»

Задача культурного очага обширна. Именно здесь можно узнать о последних событиях внутренней и зарубежной жизни. Именно здесь можно познакомиться с новостями науки, с последними произведениями литературы. Именно здесь надо развивать свои способности в музыке и танце, учиться искусству фото и рукоделия. Здесь удобно встретиться с друзьями, поговорить за чашкой чаю.

Считается, что на Анжерском машиностроительном заводе среди основных цехов. Это не совсем точно. Народный театр — седьмой цех завода, чех культурный, чех идеологический. Если он простаивает — это ЧП. Если здесь халтурные выступления приезжих артистов, если часами пустуют комнаты и зал — и этому надо относиться так же, как относятся к авариям и к браку на основном производстве. Остро стоит вопрос с кадрами художественных руководителей. Значит, нужно срочно найти подходящих людей.

Руководители Дома культуры и завком должны учитывать, что не только в субботу и воскресенье машиностроители нуждаются в хорошо организованном отдыхе. Чем больше цехов и отделов перейдет на скользящий график, тем разнообразнее должны быть формы отдыха и культурно-массовой работы.

Г. ЮРОВ, спец. корр. «Кузбасс».

Фото Г. Орлова.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



Молодой город немецких нефтехимиков Швайт. В комфортабельных конусах этих новых домов живут рабочие нефтеперерабатывающего комбината. Исходное сырье предпринимает по международному трубопроводу «Дружба».

Заявление министерства Национальной обороны ЧССР

ПРАГА, 14 мая. (ТАСС). Чехословацкая Народная армия является прочной составной частью Объединенных вооруженных сил государств-участников Варшавского договора. Стоя плечом к плечу с другими братскими армиями, особенно с Советской Армией, она готова с честью выполнить задачи, возлагаемые на нее объединенным командованием. Об этом говорится в опубликованном здесь заявлении министерства Национальной обороны ЧССР в связи с 13-й годовщиной подписания Варшавского договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между социалистическими странами Европы. В заявлении подчеркивается, что цель этого договора — обеспечить мир и безопасность в Европе.

СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА КПЧ

ПРАГА, 14 мая. (ТАСС). Как сообщает агентство ЧТК, 12-13 мая в Праге прошло совещание первых секретарей районных, городских и областных комитетов КПЧ. Совещание было созвано Президиумом ЦК КПЧ в порядке подготовки к пленуму ЦК, который состоится в конце мая. Первый секретарь ЦК КПЧ А. Дубчек во вступительном слове на совещании дал оценку современному политическому положению. Он остановился на положительных и отрицательных сторонах процесса, начавшегося со времени дебарковского и январского пленумов ЦК КПЧ.

Выступавшие на совещании первые секретари, отмечая, что в Праге прошло совещание по необходимости решения вопросов о том, как развивать наступательные действия партии, как противостоять стремлениям, направленным против коммунистической партии и социализма, и попыткам злоупотребить процессом демократизации. Участники совещания пришли к единодушному выводу, говорится в сообщении ЧТК, что коммунисты Чехословакии при любых обстоятельствах будут последовательно защищать, укреплять и развивать достижения, которые были завоеваны рабочим классом и всем народом под руководством КПЧ в феврале 1948 года и в период дальнейшего строительства социализма. Путь, на который мы встали в мае 1945 года бок о бок с Советским Союзом и другими социалистическими силами, приведет к всестороннему развитию социализма.

Участники совещания выразили уверенность в том, что любая попытка антикоммунистических сил поставить под угрозу современное развитие социалистического общества получит решительный отпор.

ЖИЗНЬ ДОРОЖАЕТ

МОНТЕВИДЕО, 14 мая. (ТАСС). Новая девальвация национальной валюты привела к росту стоимости жизни в Уругвае. Декретом президента повышены цены на хлеб и

мучные изделия, горючее и сызмовые материалы, электроэнергию, частично за проезд на городском транспорте. В ближайшее время станут дорожать молоко, газ, автобусные

билеты для школьников. Эти меры приняты правительством в связи с возросшими расходами на социальные нужды населения. Проведенная попытка антикоммунистических сил поставить под угрозу современное развитие социалистического общества получит решительный отпор.

Окончание конференции в Тегеране

ТЕГЕРАН. Международная конференция ООН по правам человека закончила в Тегеране свою работу. Она была создана в связи с проведением Международного года прав человека. На конференции были подведены итоги борьбы в защиту прав человека со времени принятия в 1948 году Всеобщей декларации прав человека и намечены дальнейшие меры, способствующие ликвидации расизма, колониализма, неоконформизма и других нарушений прав и свобод.



На границах Иордании продолжаются наглые провокации израильской воиной. Атаки захватчиков встречают отпор частей иорданской армии.

НА СНИМКЕ: израильский танк, подбитый на территории Иордании.

Снимок из ливанского журнала «Аль-Джузур».

ПРЕЗИДЕНТ ДЕ ГОЛЛЬ ПРИБЫЛ В БУХАРЕСТ

БУХАРЕСТ, 14 мая. (ТАСС). Президент Франции генерал де Голль прибыл сегодня в Румынию с официальным визитом. В аэропорту президента де Голля встречали председатель Государственного совета СРР Н. Чаушеску, председатель Совета Министров СРР И. Г. Маурер и другие румынские руководители.

«ГОРОД НАДЕЖДЫ» СТРОИТСЯ

ВАШИНГТОН, 14 мая. (ТАСС). У самой южной окраины столицы недалеко от памятника Линкольна началось строительство палаточного городка, который будет называться «Город надежды». Его будущие обитатели — американские бедняки, приезжающие сюда со всех концов страны, надеются добиться от конгресса и прави-

СМЕЛЫЕ ОПЕРАЦИИ ПАТРИОТОВ

ДАР-э-САЛАМ, 14 мая. (ТАСС). Целая рота португальских солдат была полностью выведена из строя во время нападения патриотов Фронта освобождения Мозамбика на армейский пост колониаторов в Намбуде Кабо (провинция Дель-Гадуде). Об этом говорится в сообщении Фронта.

ПЛАМЯ ГНЕВА

ВАШИНГТОН, 14 мая. (ТАСС). Треть всех американских семей с общим доходом менее 2 000 долларов в год страдают от хронических болезней, заявил вчера руководитель управления по контролю над продуктами и лекарствами Джеймс Голдлард. Выступая здесь перед членами конгресса, Голдлард признал, что именно недостаточность медицинского обслуживания приводит к распространению хронических болезней среди беднейших слоев американцев. Но он отметил также, что, кроме всего прочего, негритянское население страдает также от расовой дискриминации, когда обращается за медицинской помощью.

ПЛАМЯ ГНЕВА

Голдлард привел данные обследования, проведенного в Кипленде, из которых видно, что на каждые 1 000 жителей бедных районов города приходится только по 0,45 врача, в то время как в богатых районах такое же число врачей обслуживают в полтора раза больше врачей. Он отметил, что половина «свидетельствует больше чем о неравенстве; оно говорит о существовании угрозы для самой основы американского общества, его будущего». Голдлард предупредил, что такое неравенство в медицинском обслуживании может лишь породить отчаяние, негодование и, так или иначе, — пламя гнева.



Болгария готовится к 9-му Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится в июле в Софии. В квартале Гара Искыр строится городок, где будут расквартированы участники фестиваля.

НА СНИМКЕ: на строительстве фестивального городка в квартале Гара Искыр в Софии.

Фото БТА-АПН.

ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

КАНБЕРРА, 14 мая. (ТАСС). Здесь опубликовано коммюнике о состоявшемся в конце прошлой недели пленуму Национального комитета Коммунистической партии Австралии. Национальный комитет заслушал доклад делегации КПА, принимавшей участие в Будапештской консультативной встрече.

ТЕПЛИЦА-ГИГАНТ

ЧУКУРСАЯ (Гашентская область), 14 мая. (Иорр, ТАСС). На окраине Ташкента вступили в строй сегодня сорос, сачий ангарного типа крупнейшей в советской Средней Азии теплицы. Ее общая площадь займет 39 гектаров.

НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

ВРАТСК, 14 мая. (Иорр, ТАСС). Сегодня Вратская ГЭС имени 50-летия Великого Октября вышла на проектную мощность по выработке электроэнергии. По расчетам специалистов, строительство теплицы окупится за год.

ЛЕСОПАРК БЕЛОВЕНСКОЙ ПУЩИ

КАМЕНЕЦ (Брестская область), 14 мая. (Иорр, ТАСС). Строительство зоопарка началось сегодня на краю Беловенской пуши. В нем будут размещены на 760 гектарах. Мелиораторы завершили осушение этого массива. Сейчас строится пригородный и сооружены вольтер для животных. На 25 гектарах будут содержаться зубры и дровоседы, носули, диние лошади, набы. По верху вольтер проведет смотровая эстакада, с которой можно будет наблюдать за животными.

ЗАВОДЫ В ТАГЕ

ВЛАДИВОСТОК, 14 мая. (Иорр, ТАСС). В Средне-Иманском кооперативном районе, расположенном в таежном кооперативе, сегодня вступил в строй на полную мощность завод по переработке дикорастущих плодов и ягод. На предприятии установлено специальное оборудование по выработке сока из ягод голубики, брусники, лимонника, дикого винограда. Завод станет снабжать витаминизированными соками, прохладительными напитками и другой продукцией. Источники сырья — дикорастущие таежные, рабочие поселки крупного горноурядного района Приморья.

«ЮНОСТЬ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

ХАБАРОВСК, 14 мая. (Иорр, ТАСС). Сегодня молодежь ирвского центра торжественно проводила на сельские новостройки первый в нынешнем году студенческий отряд «Юность». Это учащиеся Хабаровского строительного техникума, успешно сдавшие экзамены, отправились в приамурское село Некрасово, где примут участие в сооружении крупнейшей в Хабаровском крае птицефабрики.

«ЮНОСТЬ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

Почти четыре тысячи студентов Приморья в период летних каникул будут трудиться в горах Ило-Чапа, прокладывая в скалистой тайге железнобетонные линии, электрифицировать села Юноши и девушки придут на рыбачие тони и рыбообработывающие заводы Нижнего Амура и Охотского побережья в горные дни пути.

«ЮНОСТЬ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

В составе студенческих отрядов — молодежные лекторские группы, агитбригады, любительские киностудии.

«ЮНОСТЬ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

В каждом из этих отрядов — лекторские группы, агитбригады, любительские киностудии.

«ЮНОСТЬ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

В каждом из этих отрядов — лекторские группы, агитбригады, любительские киностудии.

«ЮНОСТЬ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

В каждом из этих отрядов — лекторские группы, агитбригады, любительские киностудии.

«ЮНОСТЬ» ОТПРАВЛЯЕТСЯ В ПУТЬ

В каждом из этих отрядов — лекторские группы, агитбригады, любительские киностудии.

ЛЮБИТЕЛЯМ КИНО

ЭКРАННАЯ ЖИЗНЬ ВЕЛИКИХ КНИГ

В последнее время кино все интенсивнее собирает в себя литературу. Процесс этот сложный. Не обходится здесь и без издержек, особенно когда эти два вида искусства не находят общего языка.

За полвека советская кинематография выработала свои принципы экранизации. Главными из них — бережное отношение к литературному подлиннику, стремление как можно точнее перенести на экран его образный строй, идейный замысел.

Но сам принцип еще не решает всех проблем. Если бы перенести каждую главу «Войны и мира» на экран, заснять все — получили бы простой набор диагностических, учебное пособие, а не произведение искусства.

Каким же принципом руководствовались авторы экранного варианта бессмертной эпопеи? «Строгий разговор, «Война и мир» — это роман о русском национальном характере, — говорит его режиссер-постановщик С. Ф. Бондарчук. — И мы пытались решить патристическую тему как главную тему фильма. Черты народности и патристизма я искал в исполнении, даже когда их были тысячи в одной сцене».

Так же это в фильме? Наверное, так. Самой впечатляющей и удачной, на наш взгляд, оказалась третья его серия — «1812 год». Хотя это и самая густонаселенная часть фильма, через каждый кадр проскакивает тема народной войны. На предприятии установлено специальное оборудование по выработке сока из ягод голубики, брусники, лимонника, дикого винограда. Завод станет снабжать витаминизированными соками, прохладительными напитками и другой продукцией. Источники сырья — дикорастущие таежные, рабочие поселки крупного горноурядного района Приморья.

И совсем другая участь, думается нам, постигла один из центральных эпизодов романа — встречу Андрея со старым дубом. В фильме он воспроизведен целиком, однако от этого литературная метафора не стала кинематографией. Эпизод оказался проходным.

Но только идентичностью, экранным родством нельзя мерить Толстого, ведь его творчество — это столько, сколько можно. Однажды на уроке в девятом классе учитель был задан вопрос: как относиться к толстовской пропаганде самосовершенствования в наши дни? Лучший ответ на него дал сам писатель: «Вся моя мысль в том, что ежели люди порочные связаны между собой и составляют силу, то людям честным надо сделать только то же самое. Ведь как просто».

Этой страстной жаждой единения людей пронизана каждая строка в «Анне Карениной». Именно она и определила выбор Александра Зархи: «Мне кажется, — пишет режиссер, — что в мире кое-где происходит опасное явление — забвение величайшего проявления человеческой натуры — любви. В литературе, а кино идишь, как это чувство подменяется снятием порнографической вульгарности. Любовь размывается на мелкие сексуальные, животные страстишки. Образ Анны Карениной — один из

ценно не только выворачивает своего героя наизнанку, он сострадает ему. Сцены объяснения с Анной, примирения с Вронским, разговора с Сережей и Долли исполнены высокого, поистине толстовского трагизма и большой жизненной правды. Здесь, все на своем месте, и срывающийся фальцет актера, и его нервные беспорядочные руки, и тонкие трясущие губы.

Все действия и качества Алексея Александровича превращаются в сферу противоположности: он творит добро, от которого люди страдают; защищает справедливость, от которой только больно и униженно; доброту его отпугивают даже собственного сына. Анна с горечью признается, что других любит за пороки, а она Каренина ненавидит за добродетели. Все это происходит от того, что Каренина живет и действует без души, без личного, «благобожного», своего отношения к жизни.

Зато Вронский в исполнении арт. Ливанова поражает статичностью, однолинейностью. Это просто один из лучших представителей злобной молодежи петербургской. Такую однолинейность, поверхностность характера можно обжить слабым сцеплением его с другими персонажами фильма, а с Анной связан чисто словесно. И причина здесь не только в режиссерском просчете. Актер часто не использует очень выигрышных сцен. Тек случилось со скачками, где Вронского заслоняла Анна. А ведь здесь он впервые сталкивается со своей несостойчивостью, терпит крах. Совершенно пустой для развития его образа оказался в фильме и итальянская их поездка с Анной.

В романе Вронский оказывается не одной плоскости с Карениной и силу того, что у него, как и у Алексея Александровича, нет большой отношения к жизни, что всю его сложность он уложил в прокрустово ложе своих неприязнательных жизненных правил, в котором, кстати, уместилась и любовь к Анне. Этого Вронского нет на экране.

С Ливановым (Б. Галдаев) случается приблизительно та же история. Его сложная и важная тема не прозвучала по-настоящему в знаменитой сцене свидания. Этот эпизод оказался в фильме проходным, заставочным. Толстой здесь потерялся в красотах пейзажа. Больше четко прорисована А. Вертинской Кити. Артистка создала обязательный образ девушки, находящейся в той поре жизни, «когда вот-вот кончится детство, и из этого огромного круга счастья, вселого, делается путь все уже и уже, и все же и трудно входить в эту анфиладу, хотя она кажется и светлой и прелестной».

Особенно хороша Кити на балу. Ее тревога и страх, ее растерянность как бы подчеркивают впечатление, ошеломляющее счастье Анны. Запоминается Кити и в обих обаяниях с Ливановым.

Совершенно живым и непосредственным оказался образ Стыви Облонского (арт. Юрий Яковлев). Оригинально и своеобразно выделен характер Долли арт. А. Саввиной.

Фильм богат актерскими удачами, к которым относятся и Бетси — М. Плесскал, и Лидия Ивановна — Л. Сукаревская. Но самая большая и важная победа фильма в том, что его главной героиней стала сама любовь во всех ее прекрасных человеческих проявлениях и сложности.

М. АНТОНОВ, В. ПОЛЯКОВ.

ОТ КОМИТЕТА ПО ЛЕНИНСКИМ И ГОСУДАРСТВЕННЫМ ПРЕМИЯМ СССР В ОБЛАСТИ НАУКИ И ТЕХНИКИ

Комитет по Ленинским и Государственным премиям СССР в области науки и техники при Совете Министров СССР начал прием работ на соискание Ленинских премий 1969 года. Прием будет производиться до 16 октября 1968 года.

Государственного и хозяйственного строительства, марксистско-ленинской науки и современной общественной жизни.

Научные труды принимаются после опубликования их в печати не позднее чем за год до представления, а работы в области техники и производства — после внедрения их в народное хозяйство.

Выдвижение работ на соискание Ленинских и Государственных премий СССР должно происходить в обстановке высокой требовательности к оценке их значимости, объективного и аргументированного обсуждения авторских коллективов.

ДЛЯ ЧЕЛОВЕКА

Интервью с начальником управления бытового обслуживания А. И. Березиним

Если в 1965 году население Кузбасса получило бытовых услуг на 20 миллионов 692 тысячи рублей, то в 1967 году эта цифра возросла до 28 миллионов 606 тысяч рублей — увеличилась на 38,4 процента.



Звучат мелодии ШТРАУСА

С мелодиями «Цыганского барона» И. Штрауса любители живейшего жанра оперетты, конечно же, хорошо знакомы.

БИЛЕТЫ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Министерство путей сообщения установило новый порядок продажи льготных абонементов билетов. Они дают право проезда на участках курсирования пригородных поездов, между станциями, указанными в билете, без ограничения количества поездок, в течение срока годности билета.

НАГРАДА ДРУЗЕЙ

Геологу Кислого рудника В. А. Лукину недавно вручена правительственная награда Монгольской Народной Республики.

Листая пожелтевшие страницы

10 декабря 1920 года объединенное заседание президиума Щегловского уездного паркома и исполкома Совета приняло решение об издании в Щегловске своей газеты — «ПРОЛЕТАРСКОЕ УТРО».

Выходила она дважды в неделю, на толстой бумаге, тираж газеты был 1.100 экземпляров. Но летом 1921 года газета «Пролетарское утро» перестала выходить: не было бумаги.

В ноябре 1921 года в городе начала издаваться газета «ВЕСТИНИК ШАХТЕРА» — орган Кемеровского района РКП(б), райугля и района Бесертовского союза горнорабочих.

В связи с переводом в январе 1925 года из Ленинска-Кузнецкого в Щегловск газеты «Кузбасс» издание газеты «Горнорабочий и химик» прекратилось. «КУЗБАСС» в феврале 1925 года стал органом Кузнецкого округа ВКП(б) и открылся.

В ТЕАТРАХ

Драматический театр. ДВА ТОВАРИЩА. Начало в 19 часов 30 мин. 17 мая — ПОВЕСТИ ВАРШАВСКИХ МЕЛОДИЙ. Театр ОПЕРЕТТЫ. МЫ ХОТИМ ТАНЦЕВАТЬ. Начало в 19 часов 30 мин. 17 мая — ЦЫГАНСКИЙ БАРОН. Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ».

ДЕТСКАЯ музыкальная школа № 3. ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ на 1968-69 учебный год.

КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ» с 20 мая НАЧИНАЕТ ДЕМОНИСТРИРОВАТЬ широкоформатный цветной художественный фильм «ВОЙНА И МИР» (4-ю серию)

Ново-Кемеровская ТЭЦ приглашает на работу: плотников, каменщиков, плиточников (зарплата 100-120 руб/мес).

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

СЕВЕРНЫЕ ЭЛЕКТРИЧЕСКИЕ СЕТИ — наемников, плотников, штукатуров-маляров, электрослесарей, электромонтеров, автомехаников, машинистов ЛЭП, бухгалтеров, связистов, сантехников, грузчиков.

КЕМЕРОВСКАЯ АВТОКОЛОННА № 1237

приглашает на работу: токарей, фрезеровщиков, слесарей по ремонту гаражного оборудования, электриков силовых линий, газосварщиков, сварщиков, уборщиц производственных помещений.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ САД 17, 18, 19 мая — открытие сезона БОЛЬШОЕ ГУЛЯНИЕ, посвященное 50-летию города Кемерово.

ПРИГЛАШАЕМ В КИНОТЕАТР «МОСКВА» 18, 19 мая здесь будет демонстрироваться новый широкоэкранный фильм «ВЕСЕЛЫЕ РАСПЛЕВЕСКИ ДНИ»

КЕМЕРОВСКИЙ ФИЛИАЛ ВСЕСОЮЗНОГО ЗАОЧНОГО ФИНАНСОВО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА ПРИНИМАЕТ ДОКУМЕНТЫ от желающих поступить на 1-й курс

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВЕТЕРИНАРНЫЙ ИНСТИТУТ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР СТУДЕНТОВ на 1968-1969 учебный год.

НОВОКУЗНЕЦКОЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ Министерства социального обеспечения РСФСР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1968-69 учебный год

Областной Дом народного творчества ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на двухгодичные курсы балетистов и художников-орформистов.

КЕМЕРОВСКИЙ АВТОРЕМЗАВОД «Сельхозтехника» ПРИНИМАЕТ В КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ тракторы ДТ-54, ДТ-54А, Т-74, ДТ-75

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

ОБЛАСТНАЯ БОЛЬНИЦА № 2 — дворника, прачки, санитаров, шофера на автомашине «Волга». Адрес: г. Кемерово, ул. 50 лет Октября, 10.

КЕМЕРОВСКОМУ ЗАВОДУ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ КОНСТРУКЦИЙ № 3

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: опытные машинисты, мотористы на бетономешалках и растворомешалках, бетонщики (мужчины и женщины), слесари по ремонту оборудования, электросварщики, арматурщики, газосварщики, машинисты козловых, мостовых и башенных кранов, плотники, грузчики.